

El Eco de Cartagena.

AÑO XXVIII.

DIARIO DE LA NOCHE.

NÚMERO 7883.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

Cartagena.—Un mes, 2 pesetas; tres meses, 6 id.—Provincias, tres meses, 7.50 id.—Extranjero, tres meses, 11.25 id.—La suscripción empezará á contarse desde 1.º y 15 de cada mes.—Correspondientes en París para anuncios y reclamos, Mr. A. Lorette, rue Caumartin, 61.—John F. Jones 3, bis, rue du Faubourg-Montmartre.—En Londres, 166 Fleet Street E. C.

CONDICIONES.

El pago será siempre adelantado y en metálico ó letra de fácil cobro. La Redacción no responde de los anuncios remitidos y comunicados, se reserva el derecho de no publicar lo que recibe, salvo el caso de obligación legal.—Administrador, D. Emilio Garrido López.

Número suelto 15 céntos.

LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE RECIBEN EXCLUSIVAMENTE EN LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, MEDIERAS 4

LUNES 27 DE FEBRERO DE 1886.

LA SEMANA ANTERIOR

Los comestibles enfundados están de moda... La rica habichuela, que durante el año sólo se atreve á pisar los portales de mezquinas viviendas, menospreciada y mal vista por sus moradores, penetra hoy, llena de orgullo en la lujosa habitación del aristócrata.

¡Oh poder de la cuaresma y de las vigiliat que ella trae consigo!

Bien pueden á una y otras estarles reconocidas las habichuelas y el bacalao y algún que otro manjar, si no ignorado desechados al menos, durante el resto de los 12 meses que constituyen el año.

Las iglesias se disponen á recibir en su seno centenares de fieles, que atraídos por las fiestas tradicionales que en ellas tienen lugar, aminoran en breve á unas, y han llenado otras en determinado día de la última semana.

La época de las novenas se acerca... y la de las procesiones.

Y a propósito de procesiones ¿Saben ustedes que mis hermanos, los Marrajos (ya la solté! lo siento) piensan por fin echarse á la calle?

Mentira me parece tanta felicidad, como dice, no sé qué personaje, de no recuerdo cuál zarzuela; mentira me parece, repito dados los antecedentes que tenía de su apagado entusiasmo.

«Más vale tarde que nunca,» dice el proverbio, y á él me acojo, para atreverme á animaros, caso de que os hagan falta ánimos (dinero, ya sé que sí) y os decidáis á lucir vuestras hermosísimas procesiones. (¡Con cuánta se digo eso de hermosísimas!)

Cartagena en masa se ha decidido á viajar.... ¿No lo sabían ustedes?... Pues sí: desde el sábado en la noche, hemos empezado á viajar y yo no sé francamente, cuándo concluiremos. En esta excursión *Alrededor del mundo*, hemos tenido ocasión de ver cosas muy buenas, regulares otras y malas algunas.

Sevilla, La Necrópolis de la India, un ingenio en Cuba, Alicante; un Juan García, vividoré!; una Melchora que desea pescar á toda costa al flamenco Curro Egua; éste, un inglés que está bien de dinero.... y de voz... y de gracia; un tío Conejo, y quizá alguno más que olvido, pertenecen al primer grupo.

Al segundo, corresponde una joven, ni soltera, ni casada, ni viuda, pero que dice ser las tres cosas juntas; un Presidente de un club de Inútiles; un betunero de esta población; un catedrático de color, y tal vez algo que involuntariamente omito; y al tercero,..... lo que no quiero decir, porque tengo la persuasión que ustedes lo saben perfectamente, tan perfectamente como yo.

Lástima que en este viaje hayamos dado algunos tropezones, que nos impiden contar á la vuelta, que todo en él es superior, como fuera nuestro deseo.

No hay peor sordo que el que no quiere oír, por que nos consta que había posibilidad de haber hecho la excursión á satisfacción completa de todos.

Y con ésto, y con que la policía de este país está á la altura de otro que me callo, y con que no hayamos adelantado nada en ninguno de los grandes proyectos que existen en incubación para hacer la felicidad de Cartagena, la semana anterior se ha deslizado tan tranquila, tan tranquila, que nada más tiene que comunicar á Vds.

J.

Varietades.

Emérides militares

FEBRERO 26.

1443.—Entrada en Nápoles de Alfonso V de Aragón al frente del ejército victorioso en un carro triunfante, y en medio de las aclamaciones de un pueblo que tanto tiempo se había resistido.

1820.—Proclaman la Constitución en Pontevedra.

1860.—La escuadra española á las órdenes del general Bustillos, bombardea los fuertes de Arcilla. (Campaña de África.)

1875.—Acción de Arbolancha, (Vizcaya) entre carlistas y alfonsinos.

1876.—Continúa el movimiento de avance por el interior en dirección de Joló (Filipinas). La columna del general Malcampo fué molestada continuamente su retaguardia por los joloanos, viéndose precisada varias veces la guardia civil que iba en extrema, á cargar con tanto valor como buen éxito, á la bayoneta sobre los grupos enemigos. Al pueblo de Tandú llegó en esta misma tarde la columna del brigadier Taboada, que hizo la marcha por la costa sin ningún contratiempo, porque la fuerza del interior le había servido de flaqueo.

FEBRERO 27.

983.—El famoso capitán de los moros, Almanzor, se apodera de Gormaz y Simancas.

1876.—El ejército de operaciones sobre Joló (Filipinas), queda acampado en la playa.

J. CEBRIÁN.

FÉ DE ERRATAS.

DÍA 25.

1848.—El nombre del fuerte es Bucotungol.

1874.—En el décimo renglón, en lugar de enemigo superior y vuelio, es enemigo superior y oculto.

DÍA VISITADO

Ir de visita me irrita,
no lo puedo remediar;
me llevo á desesperar
siempre que voy de visita.
Me carga lucir la ropa
que llaman de días de fiesta,
y me souroja y molesta
ir de sombrero de copa.

Que se le muere un pariente
á la familia de Mir...
pues ya tengo yo que ir
á visitar á esa gente.
Y aunque tenga tentaciones
de risa, en tal ocasión,
debo estar hecho un tristán
rezando cien oraciones.

Que la sobrina de Cruz
—una vecina de al lado,—
la noche anterior ha dado
un robusto niño á luz;
Pues me cuadre ó no me cuadre
la tengo que visitar,
y al verla, felicitar
porque ha llegado á ser madre.

Nunca olvido una visita
que hice cierto día á Clara;
fué la visita tan cara
que me costó una levita...

Supongan caros lectores
que la tal Clara, tenía
una perra que sabía
hacer la mar de primores.

Apenas me recibió
Clarita en su gabinete,
la perra, como un collete
á mis muslos se subió.

De allí la hubiera lanzado;
pero Clarita, reía,
y de hacerlo, me diría
que estaba mal educado.

Haz una gracia, Tulita
—hubo el ama de indicar—
y no quiero ni pensar
la gracia de la perrita.
Húmido al poco me hallé;
mi levita se manchó;
al verla, Clara, rió,
y yo, claro, me aguanté

Fuí á visitar un día
la casa de un ricachón,
y al entrar, dejé el bastón
en una percha que había.
• Bien pronto, pues yo me aburro
de las visitas, salté,
y mi bastón ya no ví
porque hubo corrido burro....

Hay seis chicos en la casa,
mi bastón era bonito,
y sin duda, el mayorcito
se lo reservó por guasa.

No ha de extrañarles á ustedes,
con todo lo que he contado,
que anhele vivir aislado
entre mis cuatro paredes;

Y que la idea que se agita
ha tiempo dentro de mí
me haga que reniegue así,
del gusto de ir de visita.
Nada, nada, desde hoy
todo el que quiera buscarme
podrá en mi casa encontrarme...
mas yo á las suyas, no voy.

Local y provincial.

Se alquila un almacén en la calle Real de esta ciudad. En la Redacción de este periódico informarán.

Diferentes veces hemos pedido á el Ayuntamiento se ocupase con la preferente atención que el caso requiere, de la instalación en nuestra ciudad de una escuela de párvulos.

La Junta local de primera enseñanza, en la Memoria que anualmente ha venido publicando, ha hecho constar lo necesario que es para la enseñanza de la niñez, la debida separación, entre los párvulos y los que estudian elemental y superior lo cual no se consigue con las dos subvenciones que el Ayuntamiento tiene concedidas á escuelas particulares para que admitan párvulos. La referida Junta local se expresa así en su última Memoria:

«¡No tenemos escuela de párvulos! Cartagena, la ciudad que ostenta entre sus mejores blasones ser amante entusiasta del progreso; que la mantiene ó subvenciona, dentro de su término municipal, hasta sesenta y siete escuelas ó academias, comprando el derecho á la instrucción gratuita; la que gasta noventa y dos mil setecientas seis pesetas anualmente en enseñanza, ¿no tiene escuela de párvulos! Lamentación profunda, sentida y repetida, de esta Junta y de cuantas la precedieron.»

Preciso es que nuestra Corporación Municipal, fije su vista en este asunto de tan vital interés, y ya que tanto ha hecho por la enseñanza, procure que sus esfuerzos no sean estériles, y no sólo la complementa, sino que llene una necesidad imperiosa que hace tiempo se está dejando sentir en Cartagena.

En Pozo-Estrecho se ha creado una banda de música, que en breve se presentará al público.

Para las gorras del músico mayor y del más decidido protector de dicha banda, está bordando unos escudos en oro una acreditada bordadora.

Anuncia un astrónomo, que en el próximo mes de Marzo, habrá dos temporales, cuyos efectos se sentirán también en nuestras costas, y durante dos ó tres días será también muy excesivo el frío en estas templadas regiones.